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Beslisnota beantwoording Kamervragen over 
windturbinegeluid  

 

Aanleiding 
Op 3 december 2024 zijn vragen aan u gesteld door het lid Vermeer (BBB) over 
windturbinegeluid (2024Z20058). Deze vragen reflecteren maatschappelijke 
zorgen rond de gezondheidseffecten van geluid van windturbines. Voorafgaand 
aan het Kerstreces is in een uitstelbrief aangegeven dat we de vragen begin 2025 
zo spoedig mogelijk zullen beantwoorden.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met het versturen van bijgevoegde brief met 
de beantwoording van de vragen. 

Kernpunten 
U geeft in de beantwoording aan dat: 
 de WHO gezondheidskundige advieswaarden voor geluid geeft, terwijl voor 

wettelijke normstelling een afweging van belangen moet worden gemaakt; 
 er geen reden is om te twijfelen aan de RIVM-factsheet over windturbinegeluid; 
 u belang hecht aan onafhankelijk wetenschappelijk onderzoek naar effecten 

van windturbinegeluid en dat bestaande kennis continu geactualiseerd wordt; 
 u geen aanleiding ziet om het jaargemiddelde normeringssysteem te herzien; 
 aparte normen voor specifieke kenmerken van windturbinegeluid niet nodig zijn 

omdat de relatie tussen de geluidmaat en hinder hierdoor mede bepaald wordt; 
 u niet gaat over (een eventueel moratorium op) de plaatsing van windturbines, 

maar wel over adequate bescherming van gezondheid via de milieunormering; 
 de normering de kans op hinder beperkt, en daarmee ook op slaapverstoring; 
 er geen aanwijzingen zijn dat Bisfenol A de oppervlaktewaterkwaliteit aantast. 

Krachtenveld 
De vragen zijn gesteld aan u vanwege uw verantwoordelijkheid voor de 
milieuregelgeving voor windturbinegeluid. De antwoorden zijn afgestemd met het 
ministerie van Klimaat en Groene Groei vanwege raakvlak met de plaatsing van 
windturbines in het kader van de energietransitie. Het antwoord op de vraag over 
Bisfenol A in oppervlaktewater is afgestemd met DGWB. De beantwoording is in 
lijn met die van eerdere vragen over dit onderwerp aan de minister van KGG die 
mede namens u zijn verstuurd (Aanhangsel Handelingen II 2024/25, nr. 830).  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing 


